

# 发射44枚火箭弹问天要雨

全市31个乡镇喜迎“甘霖”，局地旱情得以缓解



精准作业，追云逐雨。

**衡阳日报讯**（文/图 全媒体记者 胡亚华）连日来，受持续晴热少雨天气影响，我市旱情形势日趋严峻。8月16日，我市组织实施了精准人工增雨作业，全力做好抗旱减灾气象保障服务工作，共发射44枚火箭弹，取得了明显的增雨效果，局地旱情得以缓解。

据了解，8月16日，全市9支人影作业队伍全部进驻作业点蹲守，抢抓一切有利时机开展人工增雨作业。市气象台严密监测天气形势，为人工作业提供预报指导。8月16日12时至16时，全市共开展人影作业11次，发射火箭弹44枚。其中衡山县作业1次，发射火箭弹4枚；耒阳市作业1次，发射火箭弹4枚；常宁市作业4次，发射火箭弹16枚；衡阳县作业5次，发射火箭弹20枚。人影作业后增雨效果明显，全市共有31个乡镇出现了降水，缓解了局地旱情。市人影办（衡阳市人工影响天气领导小组办公室）相关负责人表示，全市各级人影作业队伍将继续蹲守炮点，抓住有利时机，全力实施人工增雨作业，助力抗旱减灾。

唐玉龙：

## 用汗水擦亮广场“容颜”

■衡阳日报全媒体记者 胡亚华

### 高温下的坚守

8月15日上午11时，气温攀上38℃，岳屏广场热气蒸腾，地板被晒得滚烫。唐玉龙左手提着撮箕，右手持扫帚，身着红马甲，头顶烈日，迎着热浪，不停地清扫枯黄的落叶。作为岳屏广场清扫班班长，她日复一日默默坚守在工作岗位上，用辛勤的汗水擦亮广场的“容颜”。

唐玉龙已在岳屏广场清扫保洁员岗位上工作了13年，她头发灰白，手臂黝黑发亮。“大热天，气温高，树叶换得勤快。”唐玉龙一刻不停地埋头忙着清扫路面的落叶，捡拾塑料袋、瓜子壳、烟蒂等垃圾。她负责管护2万余平方米的广场环境卫生，广场一半的地方没有树荫遮蔽，每天在烈日下得清扫好几个小时。“凌晨5时开工，做到上午9时，10时到12时保洁，下午2时半做到晚10时。”唐玉龙告诉记者，尽管天气炎热，但为了保持广场干净整洁，每天至少全面清扫4次以上。

唐玉龙每天坚持凌晨4时起床，步行到广场。“早起不是事儿，最难熬的是下午的‘烧烤’时段。”她告诉记者，为了消暑解渴，1升容量的大水瓶每天得喝下4瓶。市主干道和广场绿化所为清扫保洁人员精心配备了藿香正气水、十滴水、清凉油等防暑药物，并提供凉茶、绿豆、白糖等防暑降温食物。“由于现在天气炎热，清晨、傍晚，广场人流量大，每天必须及时高效地做好清扫保洁工作。”唐玉龙说，入夏以来，广场垃圾产生量进入全年的高峰期，为此，唐玉龙增加垃圾清运频次，确保广场环境卫生整洁清爽。

脚踏热浪，广场地面温度达50℃以上，天天宛如蒸桑拿。除了正常清扫，有时一些市民将口香糖吐在鹅卵石地缝里，她便埋头弓身，用手抠挖出来。一旦看见市民乱扔纸巾、瓜皮等杂物，她都会上前劝告制止。唐玉龙动情地说，虽然辛苦一点，但干一行，就得爱一行，每每看到自己用汗水换来了广场的整洁容貌，让市民安全舒适地游览休闲，心里感到十分欣慰、舒坦。

## 田间问“水”解农忧

■衡阳日报全媒体记者 周琪 通讯员 唐兰荣

“老罗，禾苗怎么样，有水进田吗？”“现在一季稻正在怀苞，亟待打井抽水……”8月16日一大早，水利干部黄维就赶到珠晖区东阳渡街道办事处的种植大户罗春禄的田间了解旱情。

热浪袭来，大地“喊渴”，抗旱保灌已刻不容缓。连日来，珠晖区水利局选派10余名能力强、作风实的干部，重点深入到东阳渡片、茶山坳片、酃湖和衡州路街道片3大片区中的农业生产易旱区、农村饮水保障不足区、生态流量不达标河段，指导当地开展找水调水等保障措施，协助完善相关应急预案，精准对接到灌区、到田块、到农户。

目前，珠晖区15座小（二）型水库正常蓄水

216万方，占正常库容72%。全区山平塘基本正常，蓄水1351万方，在67%以上。在不降雨的情况下，蓄水工程除留足人畜饮水及生态用水外，可供农田灌溉用水18至27天左右。

“目前，我们已摸排了全区农作物旱情，大致分为灌区覆盖区域、提灌站覆盖区域、机井覆盖区域，确定东阳渡街道光辉村、新坪村、金松村、兴湘村为部分砂土岩和不靠近水渠等水源农田区。”珠晖区水利局负责人告诉记者，针对当前稻田缺水问题，该局将指导当地村组在东阳渡街道光辉村、新坪村、金松村、兴湘村4个行政村计划打机井12口，酃湖乡上托村、双江村、光明村3个村计划打机井5口，缓解机井周边稻田旱情，助力农民抗旱丰收。

## 沿江风光带信息牌亮相

### 创建全国文明城市

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）为了更好地展示我市园林绿化

建设的成就，让市民、游客更加深入地了解沿江风光带公共绿地建设情况，连日来，我市在沿江风光带江堤旁新建了6块沿江风光带绿化项目信息牌。

8月15日下午，在先锋码头北侧江堤绿化带内，记者看见新建竖立的沿江风光带信息牌。“湘江西岸

风光带简介”蓝底白字很是抢眼，信息牌上的内容包括公共绿化的项目标段长度、建设时间、施工单位、绿化面积、分布的主要植物种类以及建设功能等信息，成为市民、游客了解“三江六岸”风景画廊的一扇“橱窗”。市沿江风光带事务中心相关负责人介绍，为扎实推进城乡治理标准

化工作，此次在湘江东西岸、蒸水南堤、蒸水北堤以及蒸水西堤等江堤河岸上新建安装了6块沿江风光带信息牌，信息牌的材质为镀锌钢板，经过烤漆处理，经久耐用，安装在临水江堤河岸绿化带的醒目处。市沿江风光带事务中心呼吁市民善待这些公益设施，文明亲水观景。

## 党建“标准化”激发基层治理“新动能”

■通讯员 郝兴桥 叶芳 全媒体记者 刘思远

有不懂的地方村干部也解释得明明白白。”村民们对“焕然一新”的村级服务中心竖起了大拇指。

“麻雀虽小，五脏俱全”。祁东县坚持把村级服务中心建设纳入基层党建工作基础保障的重要内容，实现全县村（社区）服务中心功能布局标准统一、便民办公合理高效、硬件软件衔接配套、设备标识规范到位、隐患排查整治到位，切实把村级组织阵地打造成综合性党群服务中心，让党组织向基层延伸扎根。

### 组织生活标准化 基层“红细胞”活起来

“原先每个月主题党日除了缴纳党费就是集中学习，现在志愿服务、创文活动、巡河护河、红色教育、走访慰问等主题党日活动丰富多彩，极大地提高了党员参与组织生活的积极性和荣誉感……”城连墟乡龙家亭村

老党员李朝刚说。近年来，祁东县创新完善“农村基层党总支—农村基层党支部—屋场党小组—党员联系户”四级党组织体系，大力推行“屋场党建+五个到户”工作，全县设置屋场党小组1484个，帮助群众解决实事2000余件，把党的“神经末梢”延伸到最基层。

同时，县委组织部以清单式要求督促农村党支部规范化开展“三会一课”、组织生活会、民主评议党员、谈心谈话等，着力培养一支懂农业、知农村、爱农民的村级后备干部队伍，进一步激活了支部党员这颗“红细胞”，增强了基层党组织活力和战斗力。

### 工作制度标准化 基层“矩阵网”实起来

“原先村党总支对‘大事小情’抓不准、抓不好，在群众中威信不高，实施党建标准化以来，凡涉及村级资金支出等村级重大事务或涉及村民利益相关事项，我们严格落实‘四议两公开’程序，很多难题都一一化解了。”就村里近期的变化，长坝村党支部书记、主任邓慰峰如是说，“为方便大家的生产生活，我们实行村级办公无休日，每个工作日、节假日都有村干部坐班值班，为老百姓排忧解难。”

为确保党建有章可循、有规可依，祁东县出台《关于进一步加强和改进农村基层党组织标准化建设的实施方案》《基层党务工作规范化流程图》《基层党建工作重点任务清单》等，为基层党组织提供标准化的“设计图”“任务单”“工具书”，引导各基层党组织积极推行落实承诺践诺制、村干部周例会制、为民服务全程代理制、党员管理积分制，让群众需求“听得清”，重大事项“看得见”，基层治理“有温度”。

## 确保项目早日投产达效

市领导到松木电镀中心项目建设现场办公

衡阳日报讯（全媒体记者 谢小青）8月16日上午，市委一级巡视员胡丘陵到松木电镀中心项目建设现场办公，协调解决项目建设过程中遇到的困难和问题。

松木电镀中心是湘南地区唯一获批的电镀中心，可满足全市及周边地区的电镀业务升级入园的需要，为我市电子信息、装备制造、眼镜、钟表、珠宝等产业发展提供关键性支撑，为推进“三强一化”建设贡献应有的力量。该项目全部建成投入使用后，每年可形成电镀产能规模1151万平米，实现年产值10亿元。目前，一期所有电镀标准厂房已完成主体工程、室内外装修及相关配套工程，正在进行最后的验收工作。

在察看现场和听取相关部门汇报后，胡丘陵对松木经开区、松木投前期所做工作给予充分肯定，并对需要解决的问题提出了解决措施和办法。他强调，相关部门要加大协调力度，及时解决项目建设过程中遇到的困难和问题，加快推进项目验收。要抓紧招商，谋划引进一批优质企业。要简化手续、提高效率，为企业提供优质服务。要明确职责和时间节点，确保项目早日投产达效。

## “振兴中华”三胞胎有了“新职务”

市禁毒委聘请三兄弟为衡阳市青少年禁毒公益形象大使

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军）8月16日上午，衡阳市青少年禁毒公益形象大使授牌仪式在市公安局举行。“振兴中华”三胞胎兄弟接受市禁毒委邀请，担任衡阳市青少年禁毒公益形象大使。副市长、市禁毒委常务副主任、市公安局局长胡志文为赵振兴、赵振中、赵振华分别颁授禁毒公益形象大使聘书。

为充分提高优秀青少年的示范引领作用，不断提高我市禁毒工作美誉度，市禁毒委决定聘请“振兴中华”三胞胎兄弟担任衡阳市青少年禁毒公益形象大使。副市长、市禁毒委常务副主任、市公安局局长胡志文为赵振兴、赵振中、赵振华分别颁授禁毒公益形象大使聘书。

今年高考，衡阳“振兴中华”三胞胎兄弟考出了高分段“等差数列”：赵振中674分、赵振兴664分、赵振华654分，先后被中国科学院大学、北京大学录取。央视新闻、《人民日报》、新华社均进行了报道。衡阳“振兴中华”三胞胎兄弟在全国青少年群体中树立了良好的形象，享有广泛的影响力。

## 我市运动员勇夺省运会首金

衡阳代表队以3金1银3铜的好成绩赢得“开门红”

### 我的衡阳 我的奋斗

衡阳日报讯（全媒体记者 周围）8月16日下午，湖南省第十四届运动会首个比赛项目——皮划艇（激流回旋）项目在湘乡市洋潭水电站落下帷幕。副市长谢宏，市政协副主席、市文旅广体局局长谢叶泉前往现场观看比赛。

此次比赛分为U19男子、女子单人皮艇激流回旋赛、划艇激流回旋赛和U17男子、女子划艇激流回旋全能赛等6个项目。在为期三天的激烈角逐中，来自7个市州的25名运动员轮番进行

## 市贸促会与西日本湖南商会签订合作协议

衡阳日报讯（全媒体记者 向吟吟 通讯员 全志军）8月15日，市贸促会（衡阳国际商会）与一般社团法人西日本湖南商会签署友好合作协议。

一般社团法人西日本湖南商会于2022年7月21日在日本大阪成立，是由在日湖南华侨、华人以及有中资背景在日企业华人为主，以热爱传递湖湘文化、致力促进中日双边经贸、文化交流的湖南省内企业为主的非营利公益综合性的商业团体，是西日本地区成立的第一

家湖南商会。目前，该商会会员企业从事业务涵盖信息、自媒体、能源、教育、金融、贸易进出口、加工、酒店、文创、运输、环保等领域。

下一步，市贸促会将不断深化服务意识，充分发挥桥梁纽带作用，加强与国际商会的联系，帮助更多衡阳本土优势产业、优秀企业和优质产品开拓日本市场，拓宽衡阳企业通海渠道，组织更多在日本湖南企业、老乡回家乡投资兴业。

## 警民鱼水情 携手护平安

中核二七二铀业向新华派出所捐赠“护身套装”

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 吴妍）8月15日上午，中核二七二铀业有限责任公司纪委书记石国龙带着3套崭新的防刺防割装备来到了市公安局珠晖分局新华派出所，给该所民警辅警送来了承载着满满爱心的“护身套装”。

石国龙表示，此次爱心捐赠主要想为辖区的平安建设贡献企业力量。一直以来，新华派出所民警辅警尽职尽责，保

一方稳定、守一方平安，扎实护航企业发展，让企业上下感受到了满满的幸福感、安全感。希望这批装备能够有效保护民警的生命安全，为守卫平安的民辅警们添一份平安。

该所所长李晓伟对企业的热心支持表示衷心感谢。他表示，在日后的工作中将充分发挥好这批装备的作用，为辖区平安建设、护航企业发展等工作做出新的贡献。

## 因管道改造高新区局地停水

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）8月16日，记者自市水务集团了解到，因解放大道DN600管改造，长丰大道DN600与DN500进行连通，市水务集团拟定于8月17日22:00至8月18日12:00停水施工。届时，香江城市花园、中级人民法院及周边用户、财政局家属房、粮苑小区、工商银行家属区、征稽处、星欣花苑、衡阳市交通局、衡阳市税务局、衡州高速交警队家属区及周边用户、华湘花苑等沿线用户无水。请提前做好储水准备，早完工早通水，如提前通水将不再另行通知。

供水信息 咨询热线：

8429110

衡阳市自来水有限公司协办